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Ata da Quadragésima Quarta Reunião Ordinária do Conselho
Municipal de Saúde de Uberaba

Aos nove dias do mês de dezembro de dois mil e quinze, às dezenove
horas, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada
à Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Quadragésima Terceira
Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Uberaba  -
Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta:
(1) Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para apreciação; (3)
Apresentação  de  outros  assuntos  para  apreciação;  (4)  Leitura  e
apreciação  de  requerimentos;  (5)  Informes  da  Mesa  Diretora;  (6)
Apresentação  de  questionamentos  referentes  ao  demonstrativo
financeiro do mês de outubro de 2015; (7) Informes dos conselheiros;
(8)  Apresentação  e  apreciação  do  Cronograma  do  Curso  de
Capacitação  para  os  Novos  Conselheiros,  Gestão  2016/202;  (9)
Apresentação da Prestação de Contas da 8ª Conferência Municipal de
Saúde.  Conselheiros Presentes:  Genilda de Almeida Brito, Elaine
Teles  Vilela  Teodoro,  Maurício  Ferreira,  Marieta  de  Magalhães
Barbalho,  Joaquina  de  Fátima  Mendonça,  Manoel  Tavares  Neto,
Benedito  Liberaltino,  Marcos  Abel  Domingues,  Silvânio  Bibiano  do
Vale, Josias Soares de Freitas Junior, Augusto César Hoyler, Beatriz
Alves  Ferreira  e  Aurélio  Luiz  da  Costa  Júnior.  Servidores  da
Secretaria Municipal de Saúde a serviço do Conselho Municipal
de Saúde:  Luana Janaína Alves e Ana Lúcia Vasconcelos de Paula
Moreira.  (1)  Verificação  de  quorum;  A  reunião  teve  início  às
dezenove horas. Foram apresentadas as justificativas das ausências
dos  conselheiros  Marco  Túlio,  Antônio  Reginaldo,  Genilda  e  Maria
Rosa. (2) Leitura da pauta para apreciação: Foi aprovada por este
conselho  a  inversão  de  pauta.  (3)  Apresentação  de  outros
assuntos para apreciação:  Genilda disse sobre a participação do
Conselho  na  Conferencia  Nacional  que  aconteceu  em  Brasília.  A
participação do Conselho foi muito importante na manifestação de não
privatização  do  SUS  e  por  um  SUS  cem  por  cento  públicos.   O
fortalecimento  da  Atenção  Básica  e  também  a  proposta  de  uma
jornada de trabalho de trinta horas. O Estado de Minas pediu o fim da
Farmácia  Popular  e  também  o  marco  que  foi  a  realização  da
Conferência com o impeachment. Quem estava presente participou de
um levante histórico a favor da democracia.
 (4) Leitura e apreciação de requerimentos: 1) Requerimento do
Secretário  Municipal  de  Saúde:  Em  virtude  de  criar  instrumentos
legais para melhor padronizar e articular as ações de vigilância em
Saúde,  a  Secretaria  Municipal  de Saúde na Programação Anual  de
Saúde de 2015 a criação de uma comissão para elaborar o código de
Saúde do Município elegendo dois membros sendo um titular e um
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suplente.  Eleito  Beatriz  Alves  Ferreira  como  Titular  e  Genilda  de
Almeida Brito como Suplente. Aprovado. 2) Requerimento da UFTM,
Indicação de representantes do Conselho Municipal de Saúde (CMS)
no Conselho Consultivo do hospital de Clínicas (HC) da UFTM, o atual
regimento prevê a participação de um representante dos usuários dos
serviços de saúde e um suplente, indicados pelo Conselho Municipal
de Saúde. A plenária indicou Genilda e Maurício. 3) Augusto César
Royler  requereu  à  mesa  que  a  Secretaria  de  Saúde  de  Uberaba
Apresente  oficialmente  à  plenária  atas  de  acompanhamento  dos
contratos  dos  Hospitais  Contratados  com  o  detalhamento  do
cumprimento  de  Metas  e  os  pagamentos  mensais  efetuado  pela
produção  e  contratualização  do  ano  de  2015.  Bem  como
apresentação do encontro de contas detalhado de eventuais  cortes
efetuados  na  produção  dos  hospitais  contratualizados  e  os
pagamentos efetuados no ano de 2015 com especificações das fontes
de pagamentos. Requerimento Aprovado pela plenária. 4) Marieta de
Magalhães Barbalho solicita informações sobre os valores recebidos
pela SMS relacionado ao recebimento de Janeiro a Dezembro de 2015
do Bloco de Assistência Farmacêutica da União e a contra partida do
Município sendo o montante, os gastos e o saldos.   Requerimento
Aprovado pela plenária. 5) Requerimento de Marieta De Magalhães
Barbalho  para  que  a  Secretaria  Municipal  de  Saúde  forneça
informações sobre os valores gastos de janeiro a dezembro de 2015
com  insumos,  medicamentos  e  mandados  judiciais  e  Processos
Administrativos. Requerimento Aprovado pela plenária. (5) Informes
da Mesa Diretora:   1) Informe do Secretário municipal de Saúde
que encaminha Expediente para Ciência contendo todos os cálculos
atas das Reuniões e Parecer Final pertinentes as AIH bloqueadas por
ajustes de teto do Gestor e AIH Bloqueadas em processo anterior do
período  de  janeiro/2013  a  agosto/2015.  2)  Recomendação
Administrativa  nº  12/2015  onde  Recomenda  ao  Senhor  Prefeito
Municipal de Saúde de Uberaba e ao Senhor Secretário Municipal de
Saúde de Uberaba, ao Diretor do Departamento de Epidemiologia e
Informação  de  Uberaba,  ao  Senhor  Superintendente  Regional  de
Saúde  da  Região  Sanitária  Ampliada  Triângulo  Sul,  ao  Senhor
Coordenador do Departamento de Epidemiologia da Superintendência
Regional de Saúde da Região Sanitária Ampliada Triângulo Sul, que
no âmbito de abrangência territorial de suas atribuições, proceda à
adoção  das  medidas  administrativas  com  relação  à  Microcefalia
Neonatal. Robert explicou que a grande questão da ZIKA é a sorologia
que ainda não existe. Disse que enviou a todos os laboratórios o ofício
de como deverá ser feita a notificação. Aurélio perguntou se o exame
é caro e Robert explicou que na verdade ele ainda não existe.  Marieta
disse que já foram encontrados no esperma e leite materno. Genilda
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pediu que Robert falasse sobre   capacitação dos agentes e Robert
disse que está sendo feita. Dia 11 foram convidadas a participar de
uma vídeo conferência será o LIRA dentro de casa onde participarão 5
pessoas da Atenção Básica, Epidemiologia, Infectologista do Hospital
das Clínicas e enfermeiros que fazem o transporte. Genilda lembrou a
fala da Presidente Dilma na 15ª Conferência onde se posicionou em
operação de guerra contra a dengue e o uso do exército no combate.
(6)  Apresentação  de  questionamentos  referentes  ao
demonstrativo  financeiro  do  mês  de  outubro  de  2015:  não
houve questionamentos; (7) Informes dos conselheiros: Joaquina
disse que há uma falta de respeito muito grande com o conselheiro
quando as reuniões comissões são desmarcadas em cima da hora. E
elogia o secretário que interviu na marcação de horário de modo que
fosse favorável a todos. Marieta disse que o oficio encaminhado pelo
Conselho Regional de Farmácia foi recebido pela Secretaria Municipal
de Saúde sua carta de apresentação do CRF MG que foi recebida no
departamento de Atenção Especializada, sendo que esta carta estava
dirigida  a  Presidente  do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  porém  a
documentação desapareceu. Marieta apresentou a cópia da carta de
apresentação digitalizada bem como o AR do correio com o nome do
funcionário desta secretaria que recebeu, disse ainda que este tipo de
ação é gravíssimo e a secretaria não pode trabalhar com amadorismo.
Maurício sugeriu que seja formado um grupo no Watsapp para facilitar
a comunicação. Conselheiro Josias pede que o grupo seja somente
para  esse  fim,  sem  mensagens  de  cunho  pessoal.  Seja  utilizado
apenas para informação. A plenária acatou a ideia.  Benedito disse
que gostaria de elogiar o Hospital Beneficência Portuguesa que tem
higienização  quatro  vezes  ao  dia  e  que  ficou  comovido  com  um
servente de pedreiro que faz um trabalho voluntário. Beatriz disse que
houve uma denúncia e fez a leitura que diz o seguinte: “venho por
meio desta, fazer uma denúncia sobre a situação em nossa cidade.
Neste sábado dia 05/12 meu filho de três anos de idade foi mordido
por um cachorro dentro de uma clube particular da cidade (Jockey) e
dois fatores que me deixaram em pânico sobre o descaso com a nossa
saúde. Esse clube já foi denunciado a vigilância Sanitária no início do
ano e nada mudou desde então, nenhuma providência contra o clube
foi  tomada,  e  em segundo lugar,  não  existe  uma dose sequer  de
vacina anti raiva humana da cidade. Uma doença com cem por cento
de  letalidade  e  não  tem vacina  para  profilaxia  no  município?  Sou
funcionária pública e sei da lentidão dos processos de saúde, mais
isso não pode acontecer. Essa doença mata e a única coisa é observar
meu  filho  e  rezar.  Uma  cidade  que  recebe  a  verba  que  o  nosso
município recebe, não ter o básico da vacinação“ . Genilda disse que
houve esse questionamento sobre as vacinas no inicio do ano em uma
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reunião  de  trabalho  com  membros  da  GRS  onde  foi  dito  do  não
repasse das vacinas  o que é um absurdo. A plenária pede que a
denúncia seja feita à ouvidoria também.  Marieta informa que no dia
09  de  dezembro  ao  consultar  o  site  da  prefeitura
www.uberaba.mg.gov.br,  secretaria  de  saúde,  “Medicamentos
disponíveis nas Farmácias da rede municipal de Saúde de Uberaba”,
onde são padronizados 108 medicamentos e que tinham somente 25
medicamentos  disponíveis  e  24  medicamentos  em  falta  e  59
medicamentos parcialmente em falta,  ora em uma farmácia básica
ora em outra, fazendo um total de 83 medicamentos  conforme lista
abaixo:  Município  de  Uberaba  em  Falta  no  dia  09/12/2015  24
medicamentos: Ácido fólico 5 mg comprimido, Benzoato de Benzila
250 mg/mL emulsão,  Carbamazepina 200 mg comprimidos   tópica
frasco  100  mL,  carbamazepina  400  mg,  cefalexina  250  mg/5  mL
frasco,  clotrimazol  bisnaga  com  20  gramas  creme  dermatológico,
diclofenaco de sódio 50 mg comprimido, Enantato de noretisterona +
levogenestrel 0,03 + 0,15 mm + 5mm/mg comprimido, fenitoína 100
mg comprimido, fenobarbital 100 mg comprimido,  imipramina 10 mg
comprimido,   imipramina  25  mg  comprimido,  isossorbida  10  mg
comprimido, haloperidol 1 mg comprimido, miconazol creme vaginala
2% tubo 80 g,  Neomicina + bacitracina  5 mg + 250UI/g pomada
dermatológica   bisnaga  10  g,  nitrofurantoína  100  mg  cápsulas,
polivitamínico + sais minerais solução oral gotas frasco, salbutamol
0,4  mg/mL  frasco  100  mL,  simeticona  75  mg/mL  fraco  15  mL,
sinvastatina 20 mg comprimido, vitaminas do complexo B drágeas.
Medicamentos parcialmente em falta e os locais onde estes encontram
zerado  no  seu  estoque  59  medicamentos:  Aciclovir  400  mg
comprimido em falta Eurico Villela,  Albendazol 400 mg comprimido
em falta URS Boa Vista, Alendronato de Sódio 10 mg  comprimido em
falta URS Boa Vista e URS São Cristóvão, Alendronato de Sódio 70 mg
comprimido  em  falta  no  Eurico  Villela  e  URS  São  Cristóvão,
Aminofilina  100  mg  comprimido  em  falta  URS  São  Cristóvão,
Alopurinol  100  mg comprimido  em falta  URS  Boa  Vista,  URS São
Cristóvão, Eurico Villela e Abadia, Alopurinol 300 mg comprimido em
falta   URS Boa  Vista,  URS São  Cristóvão,  Eurico  Villela  e  Abadia,
Aminofilina  100  mg  comprimido  em  falta  URS  São  Cristóvão,
Amoxicilina 250 mg/5mL frasco em falta  URS Boa Vista,  URS São
Cristóvão  e  Abadia,  Amoxicilina  500  mg  cápsula  em  falta  Eurico
Villela,  Anlodipino  5  mg  comprimido  em  falta  Eurico  Villela,
Beclometasona Dipropianato 250 mcg/dose,  spray oral  200 doses
Em  falta   Farmácia  Básica  URS  São  Cristóvão,  Beclometasona
Dipropianato  50  mcg/dose,   spray  oral   200  doses  Em  falta  na
Farmácia Básica URS São Cristóvão e URS Boa Vista, Bromazepam 6
mg comprimido em falta URS São Cristóvão e Abadia, Bromazepam 3
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mg  comprimido  em  falta  Eurico  Villela,  Butilbromento  de
escopolamina gotas frasco com 20 mL em falta Farmácia Básica  URS
São Cristóvão, Carbonato de Cálcio + vitamida D em falta URS Boa
Vista, URS São Cristóvão, Abadia e George Chirée Jardim, Carbonato
de  Cálcio  1250  mg  comprimido  em  falta  Eurico  Villela,  URS  São
Cristóvão e URS Boa Vista, Carbonato de Lítio 300 mg comprimido em
falta URS São Cristóvão, Ciprofloxacino 500 mg comprimido em falta
URS São Cristóvão, Claritromicina 500 mg comprimido em falta na
Farmácia Básica Abadia, URS São Cristóvão e George Chirée Jardim,
Clomipramina 25 mg comprimido em falta na Farmácia Básica Eurico
Villela  e  Abadia,  Clonazepam 2,5 mg/mL frasco em falta  URS São
Cristóvão e Eurico Villela, Cloreto de potássio 6% Xarope frasco em
falta URS São Cristóvão, Dexclorfeniramina 2 mg comprimido em falta
Eurico  Villela,  Dimenidrinato  + Vitamina B6 Gts  – Frasco em falta
Eurico Villela,  Dipirona 500 mg comprimido em falta Eurico Villela,
Enalapril 10 mg comprimido Em falta nas Farmácias Básicas  URS São
Cristóvão e Abadia, Enalapril de 20 mg  em falta URS São Cristóvão,
Dipirona  500  mg  comprimido  em  falta  Abadia,  Eritromicina  125
mg/mL frasco em falta nas Farmácias Básicas George Chirée Jardim,
URS São Cristóvão, Abadia e  URS Boa Vista,  Eritromicina 500 mg
comprimido em falta URS Boa Vista, Fenobarbital 40mg/ml – frasco
em falta na Farmácia Básica da Abadia, URS São Cristóvão e George
Chirée,  Fluoxetina  20 mg cápsula em falta  na URS São Cristóvão,
Ibuprofeno 200 mg comprimido em falta na Farmácia Básica Eurico
Villela e URS São Cristóvão, Ivermectina 6 mg comprimido em falta
Farmácia Básica Eurico Villela, Loratadina 1 mg/mL solução frascos
em falta Farmácia Básica Eurico Villela, URS São Cristóvão e Abadia,
Mebendazol 100 mg comprimido em falta Farmácia Básica URS São
Cristóvão, Mebendazol 20 mg/mL suspensão frasco em falta Farmácia
Básica  George  Chirré  Jardim,  URS  São  Cristóvão  e  Boa  Vista,
Medroxiprogesterona  05mg.(prov  –  comprimido  em  falta  nas
Farmácias Básicas URS Boa Vista, URS São Cristóvão, Abadia e Eurico
Villela,  Metoclopramida  10  mg  comprimido  em  falta  Eurico  Villela,
Metronidazol 100 mg/g com aplicador bisnaga 50 g em falta URS São
Cristóvão,  Metronidazol  250  mg  comprimidos  em  falta  Farmácia
Básica URS Boa Vista,  URS São Cristóvão,  Eurico Villela  e  Abadia,
Nifedipino  10  mg  comprimido  em  falta  URS  Boa  Vista,  URS  São
Cristóvão, Abadia e George Chirée Jardim, Nifedipino 20 mg retard
comprimido  em  falta  URS  São  Cristóvão,  Noretisterona  0,35  mg
comprimidos em falta Farmácia Básica Eurico Villela e São Cristóvão,
Nortriptilina  25  mg  comprimido  em  falta  Farmácia  Básica  Eurico
Villela,  Paracetamol  200mg/mL frasco em falta URS São Cristóvão,
Polivitamincico Xarope frasco com 100 mL em falta farmácia Básica
URS Boa Vista, Prednisona 5 mg comprimido em falta Farmácia Básica
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São Cristóvão, Boa Vista, Salbutamol 2 mg comprimido em Falta na
Farmácia Básica URS Boa Vista e URS São Cristóvão, Sinvastatina 10
mg comprimido em falta Farmácia Básica URS Boa Vista e URS São
Cristóvão, Solução nasal de soro fisiológico 0,9% frasco em falta URS
São Cristóvão,  Soro oral  e  sais  minerais  envelope em falta  Eurico
Villela,  Sulfato  Ferroso  125  mg/mL  frasco  30  mL  em  falta  Eurico
Villela e São Cristóvão, Sulfato ferroso 40 mg comprimido em falta
URS  São  Cristóvão,  Eurico  Villela  e  Abadia,  Sulfametoxazol  +
Trimetropina  40  mg  +  8  mg/mL  suspensão  oral  em  falta  nas
Farmácias Básicas URS Boa Vista e  Eurico Villela, Valproato Sódio
Xarope 250mg/ml – frasco URS Boa Vista e Abadia, Varfarina 5 mg
comprimido em falta URS São Cristóvão. Marieta informa ainda que os
serviços de Odontologia estão funcionando precariamente por falta de
manutenção das autoclaves, equipos, canetas, aparelho Profi devido a
má manutenção da empresa contratada. Os profissionais odontólogos
estão  sem  condições  de  trabalho,  fazem  o  que  podem.  Continua
faltando ainda na secretaria: Não há materiais de higiene de ambiente
para limpar as Unidades Básicas  de Saúde, como: Hipoclorito 1%,
sabão  em  pó,  detergente,  soco  de  lixo  comum,  saco  de  lixo
contaminado,  limpador  de  vidros  (vidrex).  Não  há  materiais  de
higiene pessoal como: sabonete líquido, papel toalha, papel higiênico,
álcool gel 70º GL. O Contrato com fornecedores de gás liquefeito para
toda  SMS  e  Unidades  de  Saúde  venceram  estão  sobrevivendo  de
vaquinha  dos  funcionários. (8)  Apresentação  e  apreciação  do
Cronograma  do  Curso  de Capacitação  para  os  Novos
Conselheiros,  Gestão  2016/2020; Beatriz  apresentou  o
cronograma  sendo  ele  o  seguinte:  CURSO  DE  CAPACITAÇÃO
CONTINUADA PARA CONSELHEIROS DE SAÚDE COM OS RECURSOS
DA PORTARIA 2344/2009 – PARTICIPA SUS. OBJETIVO: Capacitar os
Conselheiros de Saúde para o exercício das suas funções no âmbito
do  Sistema  Único  de  Saúde.  PÚBLICO  ALVO:  Conselheiros  Locais,
Distritais e Municipais de Saúde, eleitos na VIII Conferência Municipal
de Saúde de Uberaba – Gestão 2016/2020. LOGÍSTICA: O curso será
realizado no Centro Administrativo da Prefeitura Municipal de Uberaba
“Mário  Pimenta  Camargo”,  terá  início  16 de Dezembro  de  2015  –
08h00min  às  11h00min  e  13h00min  às  17h00min  sendo  que  a
próxima data prevista para o dia 15 de Janeiro de 2016 – 18h00min
horas às 20h00min horas. Informamos que as demais  datas serão
divulgadas em janeiro de 2016, após a abertura da agenda anual do
Anfiteatro “Mário Pimenta Camargo”. PALESTRANTE TEMA  Paulo  Piau
Nogueira – Prefeito Municipal de Uberaba Palestra  de  Abertura
Marco Túlio Azevedo Cury – 09hs Secretário de Municipal de Saúde
Palestra de Abertura/Apresentação de Propostas Beatriz Alves Ferreira
– 09h30min Presidente do Conselho Municipal de Saúde Boas Vindas
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ao Novo Conselho. PALESTRANTE TEMA Jurandir Ferreira – 10:30 hs.
Conselheiro  Estadual  de  Saúde  Orçamento/financiamento  do  SUS
Controladoria  -  Geral  do  Estado  /  Vice  Presidente  do  Conselho
Estadual de Saúde 13hs Às 17hs . PROGRAMAÇÃO DE CURSO, Auditor
das Gerais- sua participação na gestão pública. Credenciamento
–  Boas  vindas  -  13hs.  Controladoria-Geral  do  Estado  -  Áreas  de
atuação  e   Importância  na  fiscalização  da  correta  aplicação  dos
recursos públicos e na promoção da transparência. Controle   Social e
os  principais  mecanismos disponíveis  para sua realização.  Controle
social: conceito e importância; Lei de Acesso à Informação; Portal de
Transparência  e  Portal  de  denúncias.  Intervalo  Transferências  de
Recursos  Convênios.  Licitações  e  contratos.   Principais  problemas
encontrados  nos  procedimentos  licitatórios.   O  que  fiscalizar
Participação da Sociedade na fiscalização. Cronograma Aprovado por
unanimidade.  (9) Apresentação da Prestação de Contas da 8ª
Conferência  Municipal  de  Saúde  de  Uberaba;  apresentada  a
prestação  de  contas  por  Vânia  e  Cristiane  do  Departamento
Financeiro,  onde  a  cópia  está  à  disposição  de  todos  no  Conselho
Municipal  de  Saúde.  Encerramento:  Após  todos  os  assuntos
discutidos, às vinte e uma horas e trinta minutos a Quadragésima
Quarta Reunião Ordinária  da Gestão Dois  Mil  e  Doze – Dois  Mil  e
Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada
e eu, Luana Janaína Alves, lavrei a presente ata, que depois de lida e
aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, treze de
janeiro de dezembro de dois mil e dezesseis.

Elaine Teles Vilela Teodoro.............................................................
Manoel  Tavares
Neto.....................................................................
Marcos Abel Domingues................................................................
Maurício Ferreira..........................................................................
Marieta de Magalhães Barbalho......................................................
Joaquina de Fátima Mendonça........................................................
Benedito Liberaltino......................................................................
Silvânio Bibiano do Vale.........................................................................
Josias Soares de Freitas Junior................................................................
Aurélio Luiz da Costa Junior....................................................................
Augusto César Hoyler.............................................................................
Beatriz Alves Ferreira.............................................................................
Genilda de Almeida Brito........................................................................
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